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Αθήνα,  6 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 
 

Εσωτερικών 
 

Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: Άμεση αποκατάσταση του οδικού άξονα Αλευράδας – Γέφυρα Τατάρνας 

Ο οδικός άξονας Αλευράδας – Γέφυρα Τατάρνας στην Αιτωλοακαρνανία παραμένει 
κλειστός εδώ και δύο μήνες εξαιτίας σοβαρής κατάπτωσης του οδοστρώματος. Πρόκειται 
για έναν δρόμο κομβικής σημασίας ο οποίος συνδέεται με το Αγρίνιο και την Ιόνια Οδό, 
εξυπηρετώντας καθημερινά κατοίκους, επαγγελματίες, μαθητές και επισκέπτες της 
περιοχής. 
 
Παρά το γεγονός ότι ο δρόμος έκλεισε προκειμένου να εκτελεστούν εργασίες 
αποκατάστασης, μέχρι σήμερα δεν έχει ξεκινήσει καμία ουσιαστική εργασία, ενώ δεν έχει 
δοθεί καμία επίσημη ενημέρωση για το χρονοδιάγραμμα των παρεμβάσεων ή για την 
εξασφάλιση της αναγκαίας χρηματοδότησης. Η παρατεταμένη αυτή αδράνεια εντείνει την 
ανασφάλεια και την αγανάκτηση της τοπικής κοινωνίας. 
 
Η εναλλακτική διαδρομή μέσω Τρίκλινου και παλαιού Χαλκιόπουλου είναι ιδιαίτερα 
δύσβατη και επικίνδυνη, με έντονες γεωμορφολογικές δυσκολίες και αυξημένους 
κινδύνους για τους διερχόμενους οδηγούς. Η κατάσταση αυτή δημιουργεί σοβαρά 
προβλήματα στην καθημερινότητα των πολιτών, καθώς καθίσταται δυσχερής η πρόσβαση 
σε βασικές υπηρεσίες, όπως η εκπαίδευση και η υγεία, ενώ πλήττονται καίρια η τοπική 
οικονομία, οι επιχειρήσεις και ο τουρισμός της ευρύτερης περιοχής. 

 
Ενδεικτική της έντασης και της αγωνίας που επικρατεί είναι η κοινή παρέμβαση των 28 
Προέδρων των Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου Αγράφων, οι οποίοι κατέθεσαν 
υπόμνημα προς τον Περιφερειάρχη και το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. Στο 
υπόμνημα επισημαίνεται η πλήρης απουσία ενημέρωσης τόσο για το χρονοδιάγραμμα 
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αποκατάστασης όσο και για την εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων, γεγονός που 
επιτείνει το αίσθημα εγκατάλειψης της περιοχής. 

 
Η άμεση αποκατάσταση της βατότητας του οδικού άξονα, η διασφάλιση επαρκούς 
χρηματοδότησης και η πρόβλεψη ασφαλούς εναλλακτικής διαδρομής μέχρι την 
ολοκλήρωση των έργων αποτελούν επιτακτική ανάγκη, προκειμένου να αποκατασταθεί η 
οδική ασφάλεια και η ομαλή λειτουργία της τοπικής κοινωνίας. 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 
 

1. Ποιο είναι το συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την έναρξη και 
ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης του οδικού άξονα Αλευράδας – Γέφυρα 
Τατάρνας; 

2. Έχει εξασφαλιστεί η αναγκαία και επαρκής χρηματοδότηση για την πλήρη 
αποκατάσταση του δρόμου και, εάν ναι, από ποιες πηγές; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να μεριμνήσει άμεσα για τη διαμόρφωση και συντήρηση 
ασφαλούς εναλλακτικής διαδρομής, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη και 
ασφαλής μετακίνηση πολιτών και επαγγελματιών μέχρι την ολοκλήρωση των 
έργων; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
      Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 




